

門雞人失蹤案吹哨人稱 洪阿東可能已潛逃境外



信徒們2026年1月17日星期六在 Lakbayaw (聖嬰遊行) 期間跳舞和祈禱。Lakbayaw一詞來自「lakbay」和「sayaw」這兩個詞，意思是遊行和跳舞。遊行從聖嬰大殿和大主教區神社 (Santo Niño de Tondo 教區) 出發，繞行鄰近的街道。參與者攜帶自己的聖嬰照片，甚至把他們的孩子打扮得像聖嬰耶穌一樣。

商總/華助今年將繼續協助 年長華僑辦理外僑常年報到 移民局並特別提醒外籍人士 出境前未前往辦理將被罰款

菲華商聯總會/馬尼拉華助中心訊：根據移民局指示，所有年紀60歲或以上年長者，不必親身前往移民局指定地點辦理外僑常年報到。今年本會/本中心將繼續協助年長華僑，辦理外僑常年報到。

年長華僑或代表可於元月19日 (星期一) 或20日 (星期二)，每天上午9時至11時，下午一點半至三點半，攜帶ACR-I卡原件、有效護照原件及菲幣310披索費用，前來商總大廈6樓登記報名。本會工作人員將安

排時間，將有關證件集中帶往移民局指定的辦理地點，替年長華僑辦理常年報到。敬請大家按時前來商總6樓，向Mercy女士登記報名。

辦理完畢後，本會/本中心將於1月23日 (星期五) 上午9時30分至11時30分；下午1時30分至下午3時30分退還所呈交證件。屆時敬請大家前來商總大廈，向Mercy女士領取。

商總並提醒所有14歲以上至60歲以下非長者需親自前往移民局指定地點 (Robinson

Ermita3樓、MOA等等)，辦理常年報到，辦理時間為星期一至星期五，上午9時至下午5時，假日除外；14歲以下兒童須由其父母或監護人代為辦理。辦理常年報到須上網進行登記 (網址e-services.immigration.gov.ph)，然後攜帶有效護照、I卡原件及310披索費用前往辦理地點。今年最後辦理日期為3月1日，逾期將每月罰款200披索。

移民局特別提醒外籍人士，出國前必須辦理外僑常年報到，否則將被罰款。

稅局恢復核發稅務調查授權函 財長承諾推進更安全稅務審計

本報訊：財政部長吳詩澤 (Frederick Go) 表示，厘務局將恢復核發稅務調查授權函 (LOA)，並強調今後將實行更嚴格的管控，並且以數據為導向開展，杜絕濫用情形的發生。吳詩澤在企業界「大膽改革」論壇新聞發佈會上表示：「厘務局自去年11月24日暫停核發稅務調查授權函後，目前正推進數位化、基於風險評估且以數據為導向的

審計體系建設，該體系能最大限度壓減自由裁量權，強化問責機制，並杜絕隨意性或濫用性的稅務審計行為。」他補充：「我們恢復核發稅務調查授權函有兩項明確目標，其一是削減獲授權核發稅務調查授權函的部門數量，其二是限制納稅人在任意一個自然年度內收到的稅務調查授權函數量。」

稅務調查授權函是法定文件，該文件

授權特定稅務人員，在規定期限內核查納稅人的會計賬冊與記錄，針對特定稅種展開審計，同時標誌著正式稅務審計或調查程序的啟動。2025年1月至11月，厘務局的稅收徵收額達2.906兆披索，較2024年同期的2.668兆披索增長近9%。

根據第014-2025號稅務備忘錄令，厘務局2025年的稅收徵收目標為3.13兆披索。

菲華商聯總會堅定支持吳詩澤部長的領導，及其為構建政府與納稅人之間互信生態所作出的努力。

商總相信吳詩澤部長推動稅收管控 將有助於營造穩定公平的營商環境

本報訊：菲華商聯總會 (商總) 於1月17日發表聲明，對菲律賓財政部部長吳詩澤 (Frederick Go) 推動稅收征管程式規範化、數位化的改革表示堅定支援，認為這將有助於營造穩定公平的營商環境，增強投資者信心。

聲明表示，商總深信吳詩澤部長能夠推動厘務局恢復核發稅務調查授權函的工作，並以資料為導向、更為規範的方式實施。財政部承諾，今後稅務調查授權函的核發將「實行更嚴格的管控且以資料為導向，杜絕濫用情形」，這是菲律賓財政治理領域的一項重大進展。

聲明指出，通過將稅務審計流程納入數位化、基於風險評估且以資料驅動的體系，該政策能最大限度減少自由裁量權、強化問責機制，並遏制隨意性執法的潛在可能。政

府承諾削減獲授權核發稅務調查授權函的部門數量，同時限制納稅人單一年度可收到的稅務調查授權函數量，這一舉措為納稅環節賦予了強而有力且必要的可預期性。

聲明認為，這項積極的改革並非僅限於程序層面，更標誌著菲律賓的稅務管理模式從以執法為核心，成熟轉型為以透明、公平為基礎，並實現政府與納稅主體理性互動的新模式。

這一秉持原則的制度框架，將進一步增強投資者與企業的發展信心。

聲明強調，菲律賓的經濟持續增長，需要此類持續推進、循序漸進且科學制定的高品質政策作為支撐，以此吸引本國及國外投資，為菲律賓打造穩定、公平的發展環境，而這一環境正是經濟實現可持續增長的關鍵。

大岷發展署警示：偽裝無接觸執法通知詐騙郵件現身

本報訊：大岷發展署接獲網絡流傳詐騙訊息的相關報告後，已對駕駛者發出警示，提醒慎防偽稱違反無接觸執法政策 (NCAP) 交通規則的詐騙郵件。

大岷發展署於週四晚間發佈公告指出，此類詐騙郵件通常要求收件人點擊付款按鈕

繳納所謂的罰款，而該署在無接觸執法政策的通知中，從未採用這種通知方式。

該公告進一步明確，正規的無接觸執法政策郵件通知，僅由郵箱地址 no-reply@mmda.gov.ph 發送；合法的簡訊提醒，則一律以發件人名稱 MMDA_NCAP 發出。

經濟簡報。2026年1月16日 (星期五)，公造部長迪順、財政部長吳詩澤和交通部部長喬瓦尼·羅昂斯 (從左到右) 在沓義市文尼法壽環球城香格里拉大酒店出席了「大膽改革：菲律賓2026」新聞發佈會。吳部長在會上向投資者保證，包括「綜合汽車復興策略」在內的多項改革措施的資金已經落實到位。該戰略旨在刺激需求，並有效實施行業法規，從而重振汽車行業。

